



新任部长和他们的执政风格

新建五部,他们是首任部长



工业和信息化部部长

李毅中



人力资源和社会保障部部长

尹蔚民



住房和城乡建设部部长

姜伟新



交通运输部部长

李盛霖



环境保护部部长

周生贤

人口计生委主任 李斌 低调女高官坚持以人为本

李斌,非常男性化的名字,却曾是我国为数不多的女副省长之一。李斌从2001年9月开始担任吉林省副省长,并分管卫生、计生工作。早在去年8月,李斌便被任命为国家人口计生委党组书记、副主任。对于人口计生工作,李斌表示,应该坚持以人为本,走中国特色、统筹解决人口问题的道路。现年55岁的李斌是辽宁人,1982年毕业于

于吉林大学经济管理学院政治经济学专业,2004年吉林大学经济管理学院政治经济学专业研究生毕业,经济学博士,研究员。在35年的工作经历中,她曾是长春市教育学院教师、做过长春市委宣传部副部长兼市社联副主席、当过吉林省社会科学院副院长、省长助理,2001年9月李斌任吉林省副省长。2007年8月起,任国家人口计生委党组书记、副主任。

文化部部长 蔡武 自称还是“门外汉”

“很高兴和大家见面,过去在国务院新闻办公室的时候,和媒体的都是朋友,到了文化部以后,还是会和媒体的朋友成为好朋友。”昨天,国新办主任蔡武以2896票,成为新一任文化部部长,大会散场后,与其他部长匆匆离去不同,蔡武在人民大会堂北门接受了记者近20分钟的采访,他以这种方式和他熟悉的记者朋友告别。有媒体问其何时知道要执掌文化部,蔡武笑称,“我前几天从网上看到有猜测,有传

闻。”一直从事宣传工作的蔡武,能给文化工作带来哪些亮色?对此,蔡武谦虚地表示,自己还没有进过文化部的大门,对文化工作还基本是个门外汉。“我是今天下午才刚刚得到任命,面临很大的挑战,要尽快地熟悉情况,加强学习,尽快适应这个新角色。”蔡武称,和文化人打交道,要有文化修养,特别是做文化部门的领导,要研究和把握文化市场的最新动态和发展情况,这些对他来讲,都是一个新的课题。

环境保护部部长 周生贤 松花江被污染后临危受命

1949年12月生,宁夏吴忠人。中央党校研究生学历。1968年7月参加工作,1972年加入中国共产党。高级经济师。原任国家环保总局局长。中共第十六届中央候补委员,十七届中央委员。2005年11月,松花江水污染事故爆发,

当时的环保总局局长因此引咎辞职。几天后,周生贤被国务院紧急调任为环保总局局长,除了全面管理国家环保事务外,当时最要紧的就是妥善处理松花江污染事故及其造成的后遗症。正是在这一年,周生贤正式转入环保生态领域,而松花江污染事件的妥善处理也展现了他的勤勉、坚定的个人特质。

住房和城乡建设部部长 姜伟新 专业部长被寄托调控房价重任

今年59岁的姜伟新首先是个房地产领域的专业人士,具备从事具体工作的才干和经验。建设部官方网站的资料显示,姜伟新曾任职华联房地产开发公司常务副总经理,媒体报道,这是一家国有房地产公司。姜伟新曾任职国家发改委副主任、党组成员,主管投资和建筑节能。此前,他曾历任国家计委投资司科长、副处长、处长,国家计委投资研究所副所长,国家计委重点建设司副司长、司长,国家计委投资司司长,姜伟新因此被认

为具有宏观管理的视野和胸怀。在国家发改委的任职,还使他成为与建设部业务上配合最多的一位发改委副主任,很多前建设部的工作人员对他并不陌生。在房价日益高涨,住房保障成为最重要的民生问题之一时,住房和城乡建设部被寄予了更多调节经济运行,控制房价高涨的新职责。姜伟新的专业和视野,让公众有理由对“住房和城乡建设部”未来5年间的作为有所期待。

国家民委主任 杨晶 延续少数民族任正职惯例

昨天,土生土长的蒙古族杨晶当选为国家民族事务委员会主任,延续了该部门历来由少数民族官员担任正职的惯例,他的前任李德洙是朝鲜族。杨晶出生于1953年,内蒙古准格尔旗人,大专文化程度。1970年12月参加工作,从内蒙古自治区伊克昭盟盟委办公室秘书、盟委书记,一步一个脚印地踏实工作。2004年1月,在内蒙古自治区十届人大二次会议上杨

晶当选为自治区主席。今年1月27日,在内蒙古自治区第十一届人民代表大会第一次会议上杨晶再次当选为内蒙古自治区主席。同时,杨晶还是中共十六届中央候补委员,十七届中央委员。从出生到工作,杨晶一直没有离开内蒙古,对内蒙古的情况十分熟悉,在他任职期间,内蒙古GDP增速连续保持全国第一,被称为“内蒙古现象”。

国家发改委主任 张平 普通会计出身的改革先锋

今年62岁的张平是安徽人,1966年从安徽银行学校信贷专业毕业后,从中国人民银行巢县支行夏阁营业所的一名普通会计做起,先后升任安徽省副省长、省委副书记等职,分管经济工作。在省级领导岗位上工作了近十年后,2005年8月又调任国家发改委副主任,分管经济贸易和价格管理方面的工作。时隔不久,2006

年1月他被任命为国务院副秘书长。外界评论认为,张平在2000年对安徽省农村税费改革的试点获得了普遍肯定,为中央决策提供了重要依据。长期在计委和地方政府主管经济的工作经验和改革成果,也为张平此次入主国家发改委这个重要的宏观调控部门积累了重要的实践经验。

交通运输部部长 李盛霖 亲自挂帅赴南方抗灾一线

2008年1月30日,李盛霖穿着灰色的棉大衣,在京珠高速雪灾第一线指挥“作战”。在这场“战役”中,李盛霖亲自挂帅,在第一时间带领大部队赶赴南方受灾地区,昼夜拼搏在抗灾第一线。今年62岁的李盛霖,属于从基层一步步被提升起来的领导干部。大学毕业后,学农业机械专业的他来到天津拖拉机厂工作,干的是专业对口的活。经过多年的历练,李盛霖在

37岁时升至天津市政府副秘书长。此后,他先后任天津市纺织工业局局长、天津市计委主任,45岁时出任天津市副市长,5年后成为天津市市长。2003年,李盛霖从天津上调北京,出任国家发改委副主任。在任上,李盛霖频频在药品限价等全国人民最关心的民生问题中发挥重要作用,也展示了他在区域经济领域方面的能力。2005年12月,李盛霖任交通运输部

审计署审计长 刘家义 中国审计领域的“多面手”

去年9月,国家审计署官方网站的领导排序发生变化,在5名副审计长中排名第二的刘家义名字已被移至第一的位置,并同时担任审计署党组书记,李金华不再兼任党组书记。刘家义毕业于西南财经大学,后进入四川省审计厅工作,先后在业务处和综合处任职。在进入四川省审计厅工作之前,他还曾担任过重庆开县某村支部书记,后在四川省财政厅监察处任职。在组建四川省审计厅时,刘家义调任该厅综合处副处长,主要负责审计

厅组建工作。审计署组建成都特派办时,刘家义调任审计署成都办综合处处长,一边组建特派办,一边工作。期间,其经办的四川省电力调度大楼超标修建案引起了强烈关注。之后,刘家义调到审计署任经贸司司长。不久,由司长提拔为副审计长,时年39岁,为当时最年轻的副审计长。既有地方审计部门工作经验,又有审计署特派办领导工作经验使刘家义在业务开展上具有“多面手”的优势。

人力资源和社会保障部部长 尹蔚民 公务员考前政策“及时雨”

随着近几年公务员报考的不断升温,尹蔚民成为人事部中出镜率最高的政府官员。他多次做客中国政府网,就公务员考试录用工作与全国网民和考生在线交流,被考生们称做“考前政策及时雨”。尹蔚民特别重视公务员考录工作,主张不拘一格选人才,取消了公务员对性别、民族、外形外貌、婚姻状况等不合理的规定,还多次声明乙肝病毒携带者也可以录取为公务员,为公民报考提供平等竞争机会。1953年出生的尹蔚民是经济学硕士,16

岁时就参加了工作。1978年7月起,任中央组织部经济干部局干事、轻工交通处副处长,中央机关干部局五处副处长,中央组织部办公厅副处级秘书等,1987年2月起,任中央组织部党政外事干部局四处副处长、处长,党政外事干部局副局长、局长,中央组织部经济科技干部局局长,中央组织部干部四局局长兼企业干部工作办公室主任。2000年11月至2005年3月任人事部副部长、党组成员。2007年当选人事部部长。

工业和信息化部部长 李毅中 最劳累最忧伤的部级官员

现年63岁的李毅中,1966年毕业于北京石油学院,随后前往山东胜利油田工作,在石油系统一干就是30年。1998年担任中石化总经理、董事长,2003年任国资委副主任。然而,李毅中之所以在民众中赢得了很高的声誉,被网民认为是“中国出镜率最高、最劳累、最郁闷也最忧伤的部级官员”,是缘于

他在2005年2月担任国家安全生产监督管理总局局长之后。上任以来,李毅中就不停地奔走于大大小小的生产事故现场,被媒体和网民称为“救火队长”。他无数次愤怒过,甚至拍案而起,被评价是“用铁腕清洗‘带血的GDP’”。《京华时报》供稿